L’elio contenuto in un palloncino é costituito da mo- Calcola:

lecole formate da un solo atomo e puo essere tratta- » I'energia cinetica media delle molecole nel palloncino
to come un gas perfetto. In un dato palloncino ¢i sono a 18 °C;

8,0 x 102 molecole, alla temperatura di 18 °C. In un cer-
to istante, alle molecole del gas viene fornita una quantita
di calore paria 80 J.

*oe

» la variazione di energia cinetica media per molecola,
determinata dal calore fornito;
» il conseguente aumento di temperatura dell’elio.
[6,03 x 1021 ;1,0 x 1072 J; 48 K]

|

D) Kum = 3 ke T 3 (4380002 1Y ugr223)K [ 2 6oz, 32 x 4672 3

c(é:oz 107 D

Z> (V/=;ﬁJ-FQu AU - (]nu.’()m, AV VALAR(oVE B! ENM.

n

N HeDA
EN. owlg VALUB(OVE
B EN. BWLE = €0 ) T go 3
80x40%*

= |4,0 x 40~ 2t '.SX

35 K 6,02 w10 23 ¢ 1,0 x10 TS _ 7,02 102ty

m7n~.=

T, =(272+42)K

202 x10"%13 ! :
n. = i(_’_,x,———z ~ 284K = 48 43... K

x4072> D
3 (13840 FB

~l43 K




W2 In un contenitore ci sono 0,24 mol di gas perfetto alla temperatura di 300 K. Al gas viene fornita
una quantita di calore paria60]. QR =603

» Quale ¢ la sua temperatura finale?
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